

本期推荐

2023年全国蹦床冠军赛在淮安市举行 石狮小将获得第三名

2版 综合

第23届投洽会 石狮现场签约两大项目

3版 经济

扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气 东北风2-3级 多云转阴 沿海4-5级 白天最高温度31℃ 夜里最低温度24℃ 石狮市气象局发布

今日要闻

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略,不断加大高水平对外开放力度,持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,建设具有全球竞争力的开放创新生态,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展新环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题,启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神,为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

习近平在视察78集团军时强调 创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力

新华社哈尔滨9月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和

武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争

准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创

造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。张又侠等参加活动。

泉州市政协莅石 开展重点提案督办活动

本报讯 9月7日,由泉州市政府副市长苏耿聪、泉州市政协副主席黄世界带领泉州市政协调研组一行,莅石开展重点提案督办活动。石狮市领导蔡俊龙、李宇初参加活动。

针对重点提案“推进智慧、美丽渔港建设提升渔业辐射效应”的建议,调研组一行深入祥芝国家中心渔港、“问海”民宿、新正源海洋科技公司、高正集团等地进行实地调研。随后举行的座谈会上,与会的泉州市政协委员围绕渔业产业链延伸、渔港码头建设、渔业文创开发等内容踊跃发言。

围绕推进渔港现代化建设,调研组强调,要提高政治站位,进一步抓好重点提案落实;要加强组织领导,科学编制渔港经济发展规划,落实任务清单,抓好渔港经济区龙头规划、分类指导、赋能科学智慧管理;要强化要素保障,积极协调解决项目建设论证、用海、用地等相关问题,积极争取政策支持,大力推进国家级渔港经济区建设。(记者 高佩君 见习记者 黄昌平)

石狮19家企业纳入2023年度上市挂牌后备军

本报讯 记者昨日从石狮市金融工作局获悉,2023年度石狮市上市和挂牌后备企业已确定,福建飞通通讯科技股份有限公司等19家企业上榜,后备期自2023年1月1日起。

19家企业中,6家上市后备企业分别是:福建飞通通讯科技股份有限公司、福建永信数控科技股份有限公司、

福建省石狮市供水股份有限公司、福建兴迅新材料科技有限公司、福建中益制药有限公司、中石光芯(石狮)有限公司。13家挂牌后备企业分别是:福建省新兰仔服饰有限公司、福建省德奥针织股份有限公司、淮峰集团股份有限公司、石狮市锦东织造股份有限公司、福建省流香纺织股份有限公司、石狮市

斯伯特制衣有限公司、福建省凯仕达运动服饰有限公司、福建战地吉普户外服饰有限公司、福建省和达智能科技有限公司、石狮市成鑫针织机械有限公司、石狮佳南热熔胶有限公司、石狮市深宝新型环保材料有限公司、大森宝业科技有限公司。(记者 尼松义 通讯员 林峰徽)

石狮13位教师 获省级表彰

本报讯 福建省教育厅、福建省人力资源和社会保障厅日前表彰一批2023年福建省优秀教师和优秀教育工作者,我市有13位教师榜上有名。

据悉,一年来,我市广大教师和教育工作者认真执行党的教育方针,深入贯彻落实国家、省教育规划纲要,开展教育教学改革,不断提高教育教学质量,涌现出一大批爱岗敬业、师德高尚、师能精良、教改争先、教书育人、为人师表的优秀教育工作者和优秀教师。此次表彰,获省优秀教师共11人,分别是:石狮市教师进修学校余信路、石狮市石光中学吴发生、石狮市第一中学李世阳、厦门外国语学校石狮分校张训正、石狮市第三中学李榕、石狮市实验中学邱秀月、石狮市第五实验小学蔡亚璇、厦门外国语学校石狮分校附属小学许晓瑜、石狮市实验中学附属小学施湘湘、石狮市蚶江中心小学颜剑平、石狮市仁爱学校花鹏彬。省优秀教育工作者2人,分别是:石狮市第八中学张占岭、石狮市长福实验小学林文杰。(记者 许小雄)

深学争优 敢为争先 实干争效

教育补短板:福建技师学院石狮(蚶江)校区二期建成



本报讯 在秋季新学期开学之际,由石狮产教教育集团建设的福建技师学院石狮(蚶江)校区二期工程建成交付。

该项目主要是在学校西南侧新建一栋宿舍楼及食堂等相关配套,总建筑面积约10756平方米。日前,记者航拍了项目新貌,以砖红和米白为主色调的建筑立面,延续了一期的整体风格。蚶江镇相关负责人介绍,该

功能楼启用后,有助于持续补齐学生宿舍短板,提升学校办学条件。“后期还将持续推进三期项目建设,不断完善学校硬件设施,助力打造‘家门口的优质教育’。”

作为石狮市教育“十四五”规划重点项目,引入福建技师学院开设石狮校区(含蚶江和永宁两个校区),是我市立足产学研融合、实施强基扩容的重要手笔,旨在培养具有综合职业能力,

在生产、服务、技术和管理一线工作的高素质劳动者,以及能满足产业发展及企业需求的中高级技术技能人才。

据悉,福建技师学院石狮校区采取“校地联系、校企融合、工学一体”的办学模式,计划用3—5年时间建设成在校生达万人以上规模,每年培养3000多名产业急需紧缺高技能人才,为企业发展、产业转型提供人才和技术支撑。(记者 康清辉 颜华杰)

石狮一学子荣获“中国大学生自强之星”

本报讯 日前,由共青团中央、全国学联指导,中国青年报社、中国青年创业就业基金会等单位联合举办的2022年度“中国大学生自强之星”评审结果公布,我市闽南理工学院2020级本科生曾春燕榜上有名。

据悉,曾春燕是闽南理工学院2020级小学教育专业学生,现任闽南理工学院教育团委宣传部负责人、班级组织委员。她志存高远、德才兼备、情理兼修,积极向党组织靠拢,成为教育学院第一批中共党员,努力发挥先锋模范作用,积极参与各种志愿服务,自入学以来,志愿服务时长达216小时。她奋发自强、砥砺前行,2022年初,家庭遭遇意外事故陷入困境,她没有一蹶不振,而是以乐观积极的心态感染家人,以坚毅自强的实际行动为家庭减轻经济负担,以谦逊负责的态度完成学业任务和学生工作,连续两年获得国家励志奖学金,获得校特等奖学金,被评为校三好学生、校优秀学生干部,是老师和同学们认可的品学兼优的好学生。(记者 许小雄 通讯员 许书烟)

八月份创城督查 考评成绩公布

Table with 3 main sections: 八月石狮市人居环境督查考评成绩排名, 人居环境市区镇办排名, 人居环境沿海五镇排名. Includes columns for rank, unit, and score.

本报讯 8月份,我市常态化创建和城乡人居环境督查考评持续进行,发现各类问题2775处,涉及77个责任单位,完成整改2556处,整改率92.11%。其中,随机考评村居、道路、海岸带、遗产点等68个区域,发现市容环境卫生问题1328处,完成整改1257个,整改率94.56%。(下转七版)

全国“村BA”东南赛区 今日开赛

宝盖队12日将在这个球场亮相

本报讯 2023年全国和美乡村篮球大赛(村BA)东南赛区比赛于今日在晋江拉开序幕。9月10日晚,来自全国9个省(市、自治区)的18支球队进行小组赛分组抽签,石狮市宝盖镇分在F组,小组赛将于12日19:30在晋江永和西坑坚文化广场,迎战上海市浦东新区南汇新城镇。

本届全国和美乡村篮球大赛(村BA)东南赛区于9月11日至15日,在晋江市英林东埔村篮球场、永和西坑坚文化广场、祖昌体育馆举行。根据赛程表安排,9月11日至12日将举行小组赛,9月13日举行“16进8”比赛,白天的场次在祖昌体育馆进行,晚上的场次在英林东埔村篮球场、永和西坑坚文化广场进行。9月14日白天,将在祖昌体育馆举行“8进4”比赛,在决出四强队伍后,两场半决赛将于当日20:30分别在东埔村篮球场和西坑坚文化广场进行。最令人关注的冠军争夺战将于9月15日20:00在英林东埔村篮球场精彩上演。当日19:30,三、四名比赛则将在永和西坑坚文化广场举行。

据悉,本届全国和美乡村篮球大赛(村BA)东南赛区,来自上海、浙江、安徽、江西、福建、湖南、广东、广西、海南等地的18支参赛队伍参加角逐。均来自泉州的石狮市宝盖镇、晋江市池店镇在7月份举行的福建省和美乡村篮球大赛(村BA)中脱颖而出,代表福建省出征本届全国和美乡村篮球大赛(村BA)东南赛区的比赛。(记者 林智杰 通讯员 王安庆)

锦峰旅港澳同乡会换届

本报讯 9月10日晚,锦峰旅港澳同乡会成立四十四周年暨第十五届董事就职典礼举行,海内外仓后乡亲在香港欢聚一堂,共襄盛举。香港石狮同乡总会有关负责人,以及来自家乡、旅菲锦峰同乡会的庆贺团到现场祝贺。黄永康荣任锦峰旅港澳同乡会新一届会长。

据悉,仓后人迁居香港的历史可追溯到一百多年前,至今该村旅居香港、澳门的乡亲在500人左右。锦峰旅港澳同乡会为我较早成立的一个村级乡会,其前身为锦峰旅港同乡会,于1979年注册成立,并于2013年“扩容”,更名为锦峰旅港澳同乡会。44年来,该同乡会充分发挥港湾与桥梁纽带作用,一方面为旅居港澳的乡亲搭建温馨家园,积极组织开展形式多样的活动,将旅居港澳乡亲凝聚一起,为乡亲们的联谊、互助搭建平台,为港澳繁荣稳定贡献力量;另一方面为海内外仓后乡亲架起一座沟通和联络的桥梁,加强与家乡、与旅菲乡亲的交流、互动,为家乡各项事业建设出谋出力。(记者 林智杰 通讯员 黄长江 王丽霞)

城建提质:“修旧如旧”推进八卦街改造

本报讯 秉持“修旧如旧”“建新如旧”理念,在县城城市更新“省级样板”八卦街改造提升现场,凤里庵至马脚桥沿街的多栋建筑立面,已重现昔日骑楼和南洋建筑风格。9月7日,记者在现场看到,城隍庙前广场这一重要节点,施工人员已开始推进地面铺装。

国投集团城建公司相关负责人介绍,这是我市在维持街区原有肌理、做好历史文化保护基础上,以老城改造为抓手,推进城建品质提升、带动文旅经济发展的重要手笔。在前期推进的“一街四节点”中,沿街建筑主体结构建设基本完工,沿街建筑外装修完成工程量70%,其他二期地块则同步进行拆除、支撑、加固等施工。图为城隍庙前广场节点,新建主体“韵味”十足。(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 王明哲)

